

2017年河北成人高考已经开始报名！河北大学、河北经贸大学、河北经贸大学、河北工业大学、河北农业大学、河北民族师范学院、河北中医学院等重点大学。  
报考条件：高起专，高起本需17周岁以上的成年人。专升本的考生需拥有大专毕业证。  
10月份统一入学考试，现已开始报名。  
学制：专升本，高起专：2.5年。高起本：5年。  
国家承认学历，学信网可查！  
2018年起所有本科院校不再招收专科学历，高起专必须持有中专毕业证或高中毕业证，没有高中或中专毕业证的今年抓紧时间报名！  
联系电话：15100746900（微信同号）刘老师  
地址：沧州市北京路传媒大厦北楼1205室

创全国文明城市 建沧州美好家园 系列报道(2)

沧州创建全国文明城市的工作正在如火如荼地进行，除了各行各业工作者忙碌的身影外，志愿者也成为创城过程中一道美丽的风景线——

志愿者 让城市更文明

本报记者 张丹 魏志广 摄影报道

核心提示

有一类人，他们有着不同的职业、不同的生活，但有着共同的名字——志愿者。近几年来，越来越多的志愿者回归社区，上至花甲老人，下至小学生，他们用自己的技能服务着百姓，不计回报地贡献着自己的微薄之力。也因为他们的存在，让许多需要帮助的人们感受到了温暖与关爱。

在沧州创建全国文明城市的今天，我们在街头巷尾都能看到志愿者的身影，当有人需要帮助时，大家搭把手、出份力，所谓“积小善为大善，善莫大焉”，志愿者既是“助人”亦是“自助”，既是“乐人”又是“乐己”，也让这座城市的文明在点滴中体现。

小小少年 文明道德从小做起

“爷爷说了，小区里张贴的这些小广告，影响小区的形象，所以有空的时候，我就会跟着爷爷奶奶们把这些小广告清理干净。”家住华西小区的刘佳瑞是小学二年级的学生，从小受爷爷奶奶的影响，到现在在小区里参加志愿服务活动，她自己已经不知道有多少次了。

作为好人之城，一直鼓励居民参加志愿服务活动，孩子们也渐渐加入进来做些力所能及的事。解放西路社区党支部书记贾金荣告诉记者，早在十多年前，社区就开始组织各项志愿服务活动。

“上个月我们社区还专门举办了‘创建文明城区 共建和谐之家’的志愿服务活动，为的就是让更多的人参与其中，成为文明城市建设的队伍中来。”贾金荣说，社区里还专门给孩子们开了未成年人工暑假学校，让孩子们利用假期学习暑假作业、音乐等特长的同时，还会对孩子们进行道德宣传和教，这样孩

子们成为受教者的时候，出去也成了

一个文明道德的小小宣传者。

像解放西路社区这样的例子还有很多，家住阿尔卡迪亚小区的刘芳菲小朋友的爸爸告诉记者：“孩子自从成为志愿者以后，很多事都以身作则，今年又加入了少先队，加上跟着奶奶去社区参加活动，耳濡目染的作用下，老师也反映说她在学校经常帮助同学，孩子们说要做好带头作用，我觉得这对孩子的成长是有帮助的。”

热血青年 街头洒汗无怨言

最近时间，每到下午下班时间，在市区很多路口，我们都能看到一些穿着红色马甲的志愿者站在马路边疏导交通，这些活跃在狮城大地上的“活雷锋”用自己的汗水和付出，换来了市民出行的便利，身体力行文明城市建设贡献自己的力量。记者从团市委了解到，这些志愿者来自市区四所高校，分三批上岗，从四月份开始在市區各路口协助交通部门疏导交通。

“上小学的时候，学校就组织我们学雷锋做好事。如今作为一名青年志愿者，有更多的机会加入做好事的行列，我们不仅仅是为了完成规定的青志活动，更多的是向市民宣传志愿，小善也是一种善。”来自沧州师范学院的一名大学生这样说，自从大一加入青年志愿者以来，凡是课余时间有志愿服务活动他都会报名参加。他认为做志愿者是一件有责任感的事，在做志愿者的过程中能够锻炼做事的心



值壮年者 闲暇时间献力量

14日下午，新华区部分单位的工作人员，来到建北社区进行志愿服务活动，将社区的卫生、墙上小广告等进行了清扫、清除。一位活动负责人告诉记者，沧州现在正在争创全国文明城市，作为正值壮年的工作人员，自己有义务为城市的文明贡献一份力，“平时工作日我们没有时间，所以就组织大家利用周末时间出来，虽然我们清扫干净的只是整个城区很小的一部分，但是如果大家都能贡献一份力，那整个城区不就更干净了嘛。”

除了简单的清扫卫生，记者从朝阳南社区了解到，早在

此前，社区联合辖区内20多家企事业单位，建成了多支志愿服务队。队伍成立后，志愿者们为辖区居民提供各种免费服务。记者了解到，这几支服务队包括医疗保健队、扶残队、法律援助队、治安巡逻队、家政服务队和红色故事宣讲队。服务队成立后，扶残队定期对辖区内的困难群众进行救助；法律援助队除了为居民提供免费法律咨询外，还为贫困家庭提供法律援助；治安巡逻队每天不定期在辖区内进行治安巡逻，排除辖区内的消防、盗抢等安全隐患；家政服务队为区内行动

不便的老人和孤寡老人等家庭，免费提供大扫除、维修家电等服务；红色故事宣讲队定期到辖区内的幼儿园和学校，宣讲“红色历史故事”。

“这些服务队的志愿者们基本都是企事业单位的青年，在有组织的情况下，针对各年龄段的需求，提供相应的服务，联合起来让社区更安全、和谐、文明。”社区相关负责人介绍，“自己在闲暇时间，能为有需要的老人服务，这是一种幸福，也希望我们每一个人的努力，能推进城市的文明。”

生活比较单一、对社会信息了解较少的特点，依托居委会教学点，发挥自身特长，协助和鼓励老人们积极参加读书读报班、声乐班等各类活动。

王辉光说：“现在我们的志愿服务活动吸引了不少老年朋友们，大家除了开展志愿服务活动，还可以在一起来多交流，有的交流养生经验，有的交流养花技能，特别是那些独居老人，在这里得到了精神上的安慰和心理上的抚慰。小区里不少年轻人也给我们竖起了大拇指，利用空闲时间加入到我们的活动中来。”

从储蓄所主任到支行行长，纪秀丽心中有一个更大的梦想日渐清晰，她要挑战人生，做一家自己的企业——

纪秀丽：肩负使命 成就传奇

《德州晚报》记者 潘晓泉

从商十年，纪秀丽越来越坚信一件事，人这一生是要有使命的。

从普通的农家女孩，到身家数亿的企业家，纪秀丽的使命是什么？她悟了很多年，最后总结成一句话——奉献社会，帮助他人，成就自己。

这绝不是一句空话，而是纪秀丽创新创业的态度和原则，更是她多年淬炼所形成的的胸襟、格局和个人品牌。就像每次谈业务时，首先想到的是合作共赢，维护客户，为社会添加正能量，而不是一味追求利益的最大化。源于这样的使命感，纪秀丽书写了一个资本大咖的创业传奇，成功实现了人生的华丽转身。



纪秀丽在沧州中院演讲“创业创新，忘己自爱”。

把握机遇 让梦想照进现实

位于北京路上的渤海紫信大厦，是纪秀丽的渤海紫信集团总部，位置是当地的黄金CBD。从她在19层宽敞明亮的董事长办公室放眼望去，沧州西部新城的活力和财富尽收眼底。

纪秀丽与沧州有着不解之缘。上世纪80年代初，16岁的纪秀丽第一次远离山东平原县的老家，考入沧州师范学院读书，毕业后分配到沧州地区教育局工作3年后，她调回故乡德州，成为一国有银行储蓄所的员工。

短短数年，毫无背景和关系的纪秀丽，凭着能力和勤奋，成为一名支行行长。

20年的银行从业经历，从储蓄所主任到支行行长的历练，纪秀丽心中有一个更大的梦想日渐清晰起来——挑战人生，做一家自己的企业。于是，不甘安于现状的她开始寻找新的机遇。

一次偶然的机缘，她遇到了沧州来德州考察融资担保业的政府队伍，交流过程中，得知沧州的担保行业是一片空白，当地政府正打算提供优厚的政策进行招商。

在纪秀丽看来，这不仅商机，更像是冥冥之中来自母校的召唤，让她重返第二故乡。2007年，她说服家人，毅然辞职，独自一人来到沧州，在地方政府的大力支持下，创建起全市第一家政府参股的民营担保公司——渤海紫信融资担保有限公司。

由于担保业在当地尚未起步，不仅企业不了解融资担保，连银行也不熟悉运作模式。创业之初，在地方政府的支持下，召开多次银企对接会、座谈会，纪秀丽从政银企合作、信贷政策、担保业务、企业融资、外地经验等方面，分析形势、讲解案例、解释业务，普及知识，公司业务迅速开展起来。

诚信崇善 用正能量化解大风险

就在纪秀丽的公司逐渐壮大时，一笔业务却让她仿佛“一夜回到了起跑线”。

2012年，有个客户在天津武清区进行房地产开发，纪秀丽为他提供了3000万元的投资，可就项目建设过程中，对方却因为政策原因资金链断裂，3000万元的资金无法收回。

这笔业务，让创业拼搏了几年的纪秀丽感受到了压力，平时举重若轻的她也曾考虑过法律去讨回欠款，但她静下心来想，对方并非恶意逃债，也有苦衷，何况人家始终认这个账，相信总有柳暗花明的那一天。

尽管内心压力山大，但她不停鼓励自己和团队，抬起头来朝前看，相信难关很快渡过。她甚至没有给那个客户打过一个电话。

这种源自内心的善良，决定了对困难的态度，打动了身边的同事，也换来了客户的信任和回报。

2016年的夏天，她忽然接到那个客户打来的电话，对方在充满歉意和感激声中告诉她，最近在廊坊的一个项目上成功翻身，要尽快偿还所欠的3000万元本金和利息。2017年4月底客户已将欠款全部结清。

客户还告诉她，尽管后来纪秀丽未联系他，但他每天都在想着如何去偿还这笔债务，如今终于了了心愿，他感觉很幸福，他深信自己遇到了好人。

合作共赢 做行业规则的守护者

马云说过，脑子里整天想钱的人成不了企业家，这与纪秀丽的从商理念不谋而合。

做的是钱的生意，动辄一笔业务便数百万，但纪秀丽却从未把挣钱放在第一位，“做好自己，多帮助别人，钱自然会找上门来。”

纪秀丽做担保有一个原则，只要市场认可的企业，她就会合作，如果合作了，就一定合作到底，绝不能因为对方的一时困难就抽逃资金。甚至如果银行有抽贷、压贷的想法时，她还会主动去做银行的工作，“既然我们合作了，就要共命运，出了问题如果不是合力共同解决，而是争相‘逃跑’的话，那企业只能是死路一条，各方都没有赢家。”

当地曾经有一家钢材制造企业，因为盲目扩大规模，导致企业欠下巨额债务，面临破产的危险。出于对市场前景的看好，纪秀丽

多次劝说对方不要轻易放弃，但却没有成功。不忍心看到好好的企业就此消失，纪秀丽选择接手债务，以确保企业正常运转。如今，这个企业不仅起死回生，实现了盈利，而且有望被一家上市公司所收购。

还有一个故事，有一次纪秀丽和团队去一个企业考察，这个畜产品养殖加工企业效益可观，同事和朋友都看着好，建议给予担保。但是，纪秀丽却发现该企业有违规违法使用瘦肉精的嫌疑，这让她果断放弃了这笔业务。后来，有银行为了这个企业提供了上千万元的贷款，不久之后瘦肉精问题被曝光，企业老板受到法律制裁，该笔贷款也血本无归。

在纪秀丽的这种理念下，10年间渤海紫信融资担保公司为1000多家企业建立了信用档案，为近千家企业提供了信用担保，帮助百余家中小企业走出困境起死回生，累计担保额度达70多亿元，取得了良好的经济和社会效益。

目前，渤海紫信集团业务已涉足于股权投资、地产投资、节能设备和设备制造、家政服务、职业培训、餐饮和物业等领域，成为当地响当当的知名品牌。2013年，纪秀丽在距高铁沧州西站3公里的北京路上，建起了渤海紫信大厦，一举成为沧州市金融中心核心地带的地标建筑。

不忘初心 心怀使命勇首前行

在外界看来，已是资产数亿集团公司掌舵人的纪秀丽，事业使命已然完成，可以歇歇了。但她

却认为人生之使命是永无止境的，如今她探寻的是如何打造企业特色文化，丰富员工心灵家园。

多年来她和企业打交道，见到了太多的起起伏伏，深刻体会事业是否成功，与人的道德、品行等等息息相关，“一个人如果品德有问题，那么他肯定做不好企业！”

她先从身边做起，每天早上，公司都会组织员工一同学习传统文化、朗诵《弟子规》等，并定期交流学习心得；她在公司里倡导“日行一善”，尤其是先孝顺父母做起，让大家满怀善心、爱心面对工作和生活；她还专门在北京聘请了一名国学咨询师，为员工提供国学讲座和一对一的心理辅导，让员工充满正能量。

在应邀回母校沧州师院的一次励志报告会中，纪秀丽站着演讲了近2个小时，用她的亲身经历教育学弟学妹们要不忘初心、心怀感恩，树立理想信念、创业创新贡献社会，直面人生、完善自我，以肩负使命的责任感，心存无悔的精神和信心，向父母和老师交上一份人生的满意答卷。

在河北中捷职业技术学院做演讲时，纪秀丽自我剖析，坦言企业能够在十年间越做越大，最大的秘诀就是诚实守信、真诚助人。尤其是近年来，每当个人和企业遇到困难时，她都会到传统文化中寻找答案，用“仁义礼智信”作为经商和管理的理念，走出内心的执念，去看待眼前的人和物。

纪秀丽将自己的爱心付诸行动，出资救助贫困家庭、关爱弱势群体，安置下岗职工、农民工就业20000余人。

十年来，全国妇女创先争优先进个人、全国三八红旗手、河北省企业联合会副会长、河北省女企业家协会副会长、河北省融资性担保业协会副会长、中共沧州市第九届代表大会党代表等身份和称号让纪秀丽荣誉满满，但她初心未改，自励自省，提醒自己谨言慎行，多传播正能量，和身边的人一同成长。

尽管功成名就，可纪秀丽说自己还有很多没有完成的“使命”，要主动融入京津冀、要让企业保持稳健运行的功能，要打造健康向上的企业文化……

这些愿景，是方向，是动力，是责任，更是使命。  
展望未来，随着京津冀协同发展深入推进，雄安新区扬帆起航，纪秀丽新的“使命感”愈发清晰起来，抢抓机遇，更高更强。目前，渤海紫信集团已与中国投融资担保公司达成战略合作意向，与驻京某央企中就城市基础设施建设PPP项目的合作顺利推进，与国有资产管理工作合作参与并购重组……  
纪秀丽正在用“使命感”书写新的传奇。

声明

纸头乡田庄子村村医刘金乐将乡村医生执业证书不慎丢失，执业证书编号为：108180799，声明作废。

声明

刘万茂身份证不慎丢失，身份证号：130902310420123，声明作废。

声明

沧县明大汽车运输有限公司冀JWG85挂车行驶证不慎丢失，声明作废。

声明

河间市瀛州镇小亮甲牌村石磊冀JES45挂营运证不慎丢失，营运证号：130984001651，声明作废。

声明

沧州政政网络科技有限公司将建设银行新华路支行开户许可证丢失，核准号：1210-02381668，声明作废。

声明

沧州市运河区金德软件科技服务中心机构代码证丢失，代码：G7013090300225280Q，声明作废。

声明

泊头市亿通汽车用品销售有限公司不慎将营业执照正本丢失，统一社会信用代码：91130981MA07REM254，声明作废。